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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Egész
Előfizetési árak :

évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.

— Egyes példány ára 20 fillér. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Felelős szerkesztő : i6mándy-utcza eo. szám.

Bárvárth Gyula. Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 20 fii.

Adjatok, amit Isten adott! j

(G. T.) Közeledik a tél s bár fe­
hér köntöse még távol van tölünk, 
érezzük előrebocsájtott szelét: a nyo­
mort és a sinlödést. Ezt nem a tél 
hozza ám magával, a tél ártatlanul, 
eljö minden évben, megszokott időben, 
hogy pihenéséül szolgáljon a kizsarolt 
földnek s hogy visszaadja elrabolt ere­
jét s termöképessé tegye újra. A tél 
tehát jó.

A nyomor, a sinlödés a társada­
lom baja, a tél csak tükör, amely azt 
megmutatja. A tél tehát hasznos is, 
kemény is, s mivel a természet a szü- 
kölködök részére nem teremtett külön 
telet, a mi beteg társadalmunknak 
számtalan és elhagyott tagja keserve­
sen érzi azt. A panasz a fájdalom 
hangja s dupla fájdalomkor kétszeres

erővel tör ki. A tél csak a második 
fájdalom s köszönetét neki, hogy meg­
szólaltatja a sajgó kebleket. S ily han­
gok hatása alatt nincs a ki csak egy 
perezre is ne törődne beteg társadal­
munk sorsával.

Ha egészséges, egységes társadal­
munk volna, a tél s folyók áradásánál 
egyébb nyomokat nem hagyna. De nem 
úgy van. Télen a mezőgazdái, az ipa­
rosi és kereskedelmi élet náluk olyan, 
mint az északi sark egyhangú hőme- 
zöin : üres, kihalt.

A mezőgazdaságnak télen nincs 
idénye, de a társadalom számtalan 
ferdesége és a társadalmi bajok zöme 
a nyárra valóra is keveset jutat, a 
téli időkről pedig egyáltalában nem 
gondol. így soknak, nagyon soknak 
kell nélkülöznie. Pedig ha a mezőgazda- 
sági munkások és kis gazdák sorsa 

I rossz, az nagyon veszedelmes fokmé-1
I

Apa és fiú.

- Ívta : GOTTIER LAJOS. —

1.

A mint ott poroskkálnak egymás mel­
let, az. országúton, senki se mondaná róluk, 
hogy apu és fiú. Inkább testvéreknek gon­
dolhatná őket az ember, Idősb Felvéghy 
Andor, noha veszedelmesen közel van az 
ötvenhez, nem mutat többet barminczötnél. 
Ifjabb Felvéghy Andor meg nem sokkal több 
a busznál, de azért tömött, barna bajuszá­
val idősebbnek látszik. Egész olyan, mint 
az édes apja. Feltűnően hasonlít egymáshoz 
ez a két tagbaszakadt magyar. Vállas, erős, 
napbarnított mind a kettő, abból a fajtá­
jából a férfinak, u mely után bomlani szo­
kott az asszonynép.

az idősb. Az ifjabb meg aratók után néz, 
A magáéban gazdálkodik Almásdiban. Ki­
kapta az anyai részt, azt kezeli munkás 
két kezével s gyarapszik erősen. Mig a mél- 
tóságos egyre szedi fel a kölcsönt. Jövedel­
me kamatra is kevés neki, nem hogy maka­
óra volna elég.

Mivé elvégezték dolgaikat, öreg ebéd ide­
je lett. Befordultak az „Arany csillagba“, 
mig a két pej ott abrakolt az állásban. Csak­
hogy a városban hamar híre ment, hogy itt 
vannak a „Felvéghy fiuk, s egy fél óra 
múlva már körül ülték az asztalt ajóezün- 
borák.

Hogy belé melegedtek a helyzetbe, a 
méltóságos oda fordult az ifjabbhoz :

— Itt maradhatnánk ebédre, úgy is 
későre jár már az idő.

Az vállat vont.
— Én nem bánom, csak aztán sokáig

Ha nem sietünk, utolér az eső és 
az ifjabbik Felvéghy meggyorsította lova 
lépteit.

Az „üreg* utána igazodott s nem telt 
bele egy fél óra, a városba értek. A taka­
rékban van egy kis sora a méltóságos ur­
nák. mert hogy császári és királyi kamarás

ne tartson az az ebéd.
Úgy úgy ! vigyázz apádra, mert 

megint kirúg a hámból. Szólt az alispán, 
általános derültség közt.

Az ifjabb meg fölállt és kiment, hogy 
utána nézzen a lovuknak.

Éjfélre járt még (tinidig ebédeltek. A

röje az egész magyar társadalom pusz­
tulásának.

Az ipari munkásokkal és a kis­
iparosokkal éppen úgy vagyunk. A 
munkások helyzete nálunk télen, nyá­
ron egyaránt a lehető legrosszabb. 
Gyáriiparunk, amely az összeseket fog­
lalkoztatná nincs s egyhamar nem is 
lesz. Ami pedig van, az egyébre sem 
jó, mint tönkreteni a kis és kéziipa­
rosokat, A kettőnek hiányával pedig a 
tulajdonképpeni kereskedelemről szólni 
sem lehet.

Ezek hiányzanak s ezekből kifo­
lyólag hiányzik társadalmunkból az é- 
let, a torgalom. Közeledik a tél, a szük­
ségletek nagyobbak s a mit a nyár jó 
öreg anya módjára takargatott, kiri az 
fájdalmas hanggal a kérlelhetetlen hi­
deg tél közeledtével.

Akinek a gondviselés juttatott any- 
nyit, hogy nélkülözhetövé tehet egy

szalótliban nagy czéczó kerekedett s Andor 
hiába nógatta az apját hazamenetelre, az 
nem indított a fehér asztal mellől. Jóformán 
benvakaltak már mindnyájan, a czigány meg 
húzta szakadásig. A bor megoldotta a nyel­
veket és szóbeszéd közt fölemlítette valaki 
azt az érdekes válópört, a mely oly nagy 
port vert föl a megyében. Tiszaváry Jolán 
válópörét. Senki sem tudta okát, hogy miért 
vált el a muzslai bárótól, rövid egy évi há­
zasság után. Előkelő, gazdag, fiatal volt 
mind a kettő s úgy beszélte a világ, hogy 
nagyon szerették egymást.

— Én csak annyit mondok, szólt a 
hétszilvafás Ticsey Dini --- a ki arról volt 
hires a vármegyében, hogy húsz év óta há­
zasulandó fiatal ember — ón csak annyit 
mondok, hogy kár volt olyan asszonyt meg 
nem becsülni mint Tiszaváry Jolánt.

-- Sohase tudhatja az ember, hogy 
melyik a hibás, egy ilyen szerencsétlen há­
zasságban, felelt rá az idősb Felvéghy, mi­
alatt oda tartotta poharát a pinezérnek, a 
ki asztalkendőbe csavart pezsgősüvegből töl­
tötte a Mumot a társaságnak.

Mindenki tudta, hogy az ifjabbik Fel- 
! véghy, ezelőtt két évvel mindennapos volt
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pár fillért, juítasa azt kegyesen a sze- Melyek mindig komoly és megfontolás- 
gény, sinlödö nyomorgóknak, a társa- ra méltók közérdekű és közhasznunk 
dalom és az emberiség szent nevében, azontúl hazafias szellemben vannak 
Talán községünkben is akadnak majd megírva.
jószivü emberek, a kik élére állanak Másod(Entrefil) czikkeinkben pedig
egy ily nemes czélu mozgalomnak, komolyan foglalkozunk a közelebbről 
Élőszóval senki sem köszöni, de a bennünket érdeklő dolgokkal. Hozzá 
szükölködök leikéből felszáll a fohász j szó]unk a megyei a környékbeli és he- 
a gvámolitók nemes jó szivüekért. A-' jyj nagyobb fontosságú eseményekhez, 
zért tehát, kegyes nők, jószivü embe- Azonkívül úgy az egyesületek ál- 
rek, mint a költő mondja : „adjatok, | t;,t Y;l|amint a jótékony ezé ha rende- 
adjatok, mit Isten adott!“ zeit mulatságokról is hő tudósítást köz-

....___ — lünk.
— ‘ Hírrovatunk pedig úgy bőség va-

Felhivás előfizetésre ! érdekessége és pontos niegbiz-
hatósága folytán olvasóink ked\ encz 

Van szerencsénk lapunk t. elöli- rovatává lett. E rovatban, úgy orszá- 
zetöit és olvasóit értesíteni, hogy no-, gos mint megyei, vidéki és helyi érde- 
vember hó 1-én az előfizetések lejár- kü híreket közlünk teljes komolysággal 
tak. És hogy az 190Ä évre már most Vagv néha satirikusan. Tudósítóink tisz- 
lehet lapunkra előfizetni. tessége teljes garantia, hogy híreink

Azt hisziik hogy szükségtelen a meghizhatók. 
lap programját bővebben kifejteni, hi- Szépirodalmi rovatunkat pedig a 
szén most már ismerik a t. előfizető- |eLikiválóbb írókból álló munkatársaink 
ink, olvasóink lapunk magatartását, ívij-yi- ,,] dolgozataikkal. Bátran elmond* 
szellemét — változatos tartalmát. hatjuk, hogv kornyékünkhen kevés vi-

A „Délsomoiiy“ marad a régi. (léki lietilap dicsekedhetik oly szép irói 
Megalkuvást semmi téren nem isme- ganiával mint a Délsomogy.

szűk.

riink, a hol az igazság és a közérdek- Táreza és csarnok rovatunk miu- 
völ van szó. Híven teljesítjük hírlap- dig tanulságos és kellemesen szórakoz- 
irói tisztünk és oly lapot igyekezünk tató. Közlünk elbeszéléseket, verseket, 
t. olvasóink kezébe adni, melyben apróságokat, közhasznú és ismeretter- 
mindenki megtalálja a maga olvasni Ijesztő dolgokat.
va|óját Közgazdasági czikünkket pedig is-

Vezérczikkünket alap szerkesztőjén ; mert közgazdasági Íróktól és hazánk 
kívül, fővárosi munkatársaink Írják. I legelső tanintézetének igazgatójától vesz-

Lapunk jövő számában pedig meg­
kezdjük Dr. Névy Zoltán (lapunk volt 
főszerkesztőjének) a kitűnő táreza író­
nak, „Zsuzsanna a fürdőbenu czimü 
hosszabb humoros elbeszélése közlését. 
Ezután pedig egy kiváló külföldi iró 
regényét közöljük állandóan folytatás­
ban.

Tisztelt olvasóink kényelmére a 
vasúti menetrendet is közöljük. A hoz­
zánk intézett kérdésekre szerkesztői 
üzenetekben, vagy magán levelekben 
felelünk.

Hirdetési rovatunkat újból b. li- 
j gyeimébe ajánljuk a hirdető közönség­
nek, mert jutányos és eredményes vol­
ta, busásán megtéríti azt a csekély 
összeged amibe egy-egy hirdetés kerül.

Szóval a Délsomogy szerkesztő­
sége nem kíméli a költséget és a fá­
radságot midőn egy a mai kornak tel­
jesen megfelelő jól szerkesztett megyei 
helyi érdekű, szépirodalmi és vegyes 
tartalmú lapot oly potom árért évi s 
koronáért ad t. előfizetőinek.

Reméljük, hogy e város és e vi­
dék hazafias és müveit közönsége ki e 
lapot eddig is híven támogatta, pár­
tolását jövőre sem vonja meg tőlünk.

Hanem még azok is kik eddig 
elő nem fizettek, tömörülnek a Délso­
mogy kibontott zászlója alá és ezt a 
nagy költséggel fentartott lapot, mely 
Szigetvár és vidéke kulturális és anya­
gi érdekeit van hivatva előmozdítani

Tiszaváryéknál. A kamarás előre örült, a 
menye kétszázezer forint hozományának, 
mikor aztán egész váratlanul, a fiatal Fel 
véghy hirtelen elmaradt a háztól s Jolán a 
nmzslai báróhoz ment feleségül. Ezt nem 
tudta a méltóságúi soha megemészteni. A 
társalgásban ott volt a nagybajuszai Szent- 
hidy Béla is, a gumizón legkeményebb hu­
szárfőhadnagya, ez pedig nagy tisztelője volt 
az elvált szép asszonynak. A kamarás meg­
jegyzésére összcranvzoltn a szemöldökei es 
megszólalt.

— No már az asszony nem lehetett 
hibás, azért a tűzbe teszem a kezemet.

— No, no, még utoljára kisül, hogy te
voltál a hibás. És a kamarás le írem agya- 
rázhalatlanul malicziózus mosolyával kísérte
szavait.

Fia megcsóválta a fejét.
— Kérlek, apám I beszélhetnénk tan 

egyébről is, ha mulatni akarunk. Bérezi, te! 
ide az asztalhoz! s a fiatal Felvéghy intett a 
ezigánynak, az meg oda ugrott a kamarás 
háta melle s úgy húzta fülebe a nótáját :

AI végi ház. felvégi ház 
Ugv csalogat, hiteget 
Szakítsátok, ha tudjátok 
Kétfelé a szivemet.

De a főhadnagy nem elégedett meg a 
dolog ilyetén fordulatával, felhajtott egy po­
hár pezsgőt, a/.tan kétfelé simította sugár 
szőke bajuszai s oda kiáltott az idősb Fel- 
véghynek :

Kérlek a I ás an, magyarázd meg 
nekem, hogy hegy értetted ezt a megjegy­
zést V

Semmiféle magyarázattal nem szol­
gálok. Húzzad Bérezi az áldóját !

Az ifjabb Felvéghy és a főhadnagy 
egyszerre álltak fel az asztaltól, mialatt a 
cziganv folytatta a nótát.

Az egyiket odaadom 
Kökény szemű barnának 
A másikat odaadom 
Aranyhaju kis lánynak.

Szenthidv meg, tulhursogva a zenét, 
az egesz társaság hallatára, oda vágta a 
kamara- szeme köze :

Nem tartom tisztességes gavallér 
embernek azt. aki egy védtelen nőt gyanú­
sítani kepes.

Ezzel felkötötte kardját s kimerten 
meghajtva magát, elhagyta u társaságot.

A fiatal Felvéghy majd a lalra mászott 
duheben s uhun tekintetűt vetett az atyjá­

ra, a melylyel bátran lehetett volna tigrist 
szelídítem.

A kamarást azonban ez nem hozta ki 
sodrából, nyomban fölkérte a két szomszéd­
ját az ügy rendezésére és tovább mulatott.

Az alispán oda súgta Ticsey jUininek :
Te ! én azt hiszem, hogy az idősb 

Felvéghy nem sok pénzt visz haza abból az 
ezer forintból, a mit ma adtak ki neki a 
takarék pénztárban.

Hát bizony, a ha már ki is aludt* 
magát otthon, az Almáséi kastélyban, mikor 
másnap délben az inas bejelentette neki, 
hogy méltóságos tir ebben a perezbeu 
érkezett haza, az alsó portára, még pedig 
bérkocsin.

11.

Én vsuk annyit mondok neked, 
hogy nem avatkozom ugyan a dolgaidba, 
csinálj a mit akarsz, nekem megvan az 
anyui örökségem, nem szorultam a tiedre, 
du arra figyelmeztetlek, hogy hogy ha el­
verted a vagyonúdat, roam ne számit*, inéit 
egy krajezár nem sok, tőlem annyit »ein 
kapsz.

.—. F/t a komoly (hiteimet az ifjabb 
Felvéghy intézte az apjához, a mikor *z
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tőlük telhotöleg láinogalni fogják.

A Délsomogy előfizetési ára:
Negyedévre nov. I. január végéig 2 K 50 f.

Fél évre N április 4 „
Egész évre „ „ október 8 „

Lap 11 nk jelen sxáinnlto/. Po^ta u- 
tiilványt is mellékellünk melyen vidéki
t, elölizetőink az élölizelési dijjal meg- 
küldhetik.

S Imgylm dalra nyílik 
Szép kedvesem ajka, 
Fiiloniile madár 
(Csodálkozik raj La. . . .

KIvoszlellom a sziveméi. 
Isten tudja hol van ! 
Talán pihen edvsdeden 
Kgv rózsás bokorban.

Mig helybeliek a kiadóhivatal meg­
bízása folytán Ivoziínj lule könyv- és, 
papii'kereskedésóben is elöfizethetnek- 

kiknek a nyugtát a kiadóhivatal meg­
küldi, ugyanitt hirdetések is e lap ré-

Vigasztalom 
Hogy ne I 
Hiszen az ö 
\ i"/a maid

mis léikéinél, 
érle .... 

szívéi kapja
cserébe.

Kei>i int/er Gizella.

E

szerv ánVős árért felvételnek.

A
hazalias

Közönség
tisztelettel

pártfo Km

A Del^omogy szerkesztősége és 
^{adóhivatala,

H R IVi A ÍZ
l-x.

Szökő mint a búza.

Szőke, mini a laiza 
Akii én imádok. 
Azúrkék szemében 
Menyül szagot Iá lók

Ila mosolyra nyílik 
Ktles, piros ajka.
Nem mosolyog szebben 
Itózsás tavasz napja.

A százéves Nemzeti Muzeum.
hónap végén ünnepli az ország a Nemzeti 
Muzeum százéves fennállásának jubileumát. 
Az ünnepélyen alkalmasint jelen lesz a ki­
rály is. \\ lassies Gyula ’közoktatásügyi mi­
niszter a Nemz ti Muzeum küldöttségével 
llecsbe utazott, hogy ö felségét az ünnepély­
re meghívja.

A kaposvári állami tanítók felhívást 
: bocsájtoltak szét az ország összes állami 
tanítóinak, melyben őket a fizetés javításu­
kat r/.rlzú mozgalom támogatására szólítják, 
Bizonv, mi örömmel látnok a kaposvári 
tanítók kívánságának teljesedését. Ahol telik 
másra, sok minden feleslegre is, olt kell 
jutnia a nemzet napszámosainak részére is. 
Söl nekik elsősorban.

— Veres kardpárbaj volt csütörtökön 
reggel a pécsi lovassági laktanyában, dr- 
A//-;/ Béla szigetvári iigvvcd és Fuchs .Jó-

A szigetvári hős szobra Csáktor­
nyán. Egyszerűen nagyszerű és érdekes do­
lognak tartjuk azt, hogy Szigetvárt még 
Gsáktornya is megelőzi, melynek hazafias 
közönsége emlékszobrot állít Zrínyinek. Pe­
dig a csákturnyaiak Zrínyiből csak a fejét 
kapták, mert a törökök a hős 'halála után 
azt a győri táborba küldték -és innét a Csák­
tornyái Szent Ilona kápolnába helyezték el. A 
Csáktornyáink hazafias közönsége azért mégis 
megbízta Szász Gyula fővárosi szobrászt az 
emlékmű elkészítésével. A minta elkészült' 
Magas oszlop, derekán van Zrínyi dombor­
művű melképe, a csúcsán pedig Turulmadár. 
Kz a szobor sem másolat. — Végre valahá- 
rn talán nálunk is fel fog ébredni a szobor 
bizottság álmából és nem csak gyülésezni 
és azon az elnökök lemondását fogják be­
jelenteni. hanem cselekedni is fognak. Igaz 
hogy a szobor bizottság mágnás elnökeinek 
folytonos lemondása húzta halasztotta a 
szobor ügy előbbre menetét. De reméljük, 
hogy a jelenlegi elnök kinek hazafiasságát 
ismerjük, mielőbb egybe hívja a bizottság 
tagjait, kiktől reméljük és elvárjuk, hogy 
erős aclióL fejtenek ki a mi hősünk szobrá­
nak felállítása érdekében. — És elhatározzák 
ott, hogy nem tuczat szobrot állítunk fel. — 
De oly szobrot emelünk Zrínyinek a mely- 
mélIó a nagy hős emlékéhez és hozzánk, 
kik a világ előtt folyton Zrínyire hivatko­
zunk, ha rólunk van szó.

-— Sztrájk. A szocziálista agitátorok 
szigetvári működésének, már némi eredmé- 

, nye mutatkozott a héten. Ugyanis Fuchs A. 
Ibi gabona kereskedő raktár munkásait
Reines József első munkás felbujtotta, hogy 

zscl barcsi földbirtokos állottak szemben magasabb bért követeljenek. A félre vezetett
egymással. A párbajban mindketten megse- munkások egy napig sztrájkoltak, de most
besüttök, felek a párbaj illan kibékültök, j ismét dolgoznak. Mert a felbujtó azóta
(.Mint halljuk meg egy páros viaskodns van elutazott Szigetvárról,
készülőben s elintézésre vár, mely ugyancsak j A Jogász banda mulatsága Sziget
a jogasz mulatságon történt össze szolalko- várott. A pécsi jogászbanda első kirándul á- 
zasbol eredt. sa SZ(\p anyagi és erkölcsi haszonnal járt.

mmm_mmmmmmm________A szombati hangversenyen a „Korona“ szál­
lodában nagy intelligens közönség gyűlt egy-

harmadnaprn felkötött karral érkezeti haza pedig éltem az olyan legényt, a kinek be. Mintegy 20(1 an hallgatták mega jó magyar
a párbajról. egészséges, piros vér csörgedez az ereiben, nótákat. Különösen tetszet a a közönségnek.

Ne prédikálj itt nekem. Eredj pap- a. nélkül azonban, hogy bárói koronája, Slrámayer Géza elnök kitűnő hegedű sólója.
nnk. Eö az. hogy az a fráter is megkapta vagy egyéb előkelő tulajdonai révén, igényt j amit szűnni nem akaró taps követett. Azon-
a magáét. Te ! olyan vágást adtam neki a tarthatna arra, hogy öt. feleségül vehesse, 
vállára, hogy legalább egy hónapig nyom- A mint könnyű fehér surah ruhájában
hatja vele az ágyat. ott ül a sötétkék kocsiban, a Jmelyet négy

- De azért ez az egész affér nem szürke táltos repít tova a város föulezáján, 
sok babért szerez neked, kivált ha hire lázas dobogásba szokta hozni a sziveket, 
megy, hogy mikép keletkezett. Most egy délezeg lovas közeledik

Ne törődj te avval I Jobb lesz 
egy ezigarettál sodorsz nekem, mert 
most nem tudok.

Andor szájába adta apjának a vzigarvt 
tét. azonkívül ki K készített neki egy nchá 
nyal az asztalra. Aztán kiment az istáiéba, 
fclnyergeltette a hátaslovat, fölkapott rá s 
elvágtatott a város felé

Láthatólag nagvon kedvetlen volt.

A l iszaváry Jolán rózsaszínű fekete 
szépsége abból a fajtából való, a méh ke i 
pes őrjöngésbe hozni a közönséges halandó. ■ 
lérli embert. (A gazdaságiiról nem is besze­
lek.) A közönséges halandó lérli ember alatt

ha 1 szemben a szép asszony fogatával. Am az.
« II ifjú tiszteletteljes köszöntésére a nő arezát 

elfutja a pir. a barackvirág szmrózsa pírja 
nz. S szép szeműidéit haragosan összevon­
va. elfordítja írjét, a nélkül, hogy fogadná 
az. üdvözletét,

Ifj. Felvéghy Andor ajkába harap, az­
tán megsarkantyuzza a lovat s ürült galop- 
bau vágtat végig a városon, ki az ország­
úira. ;it árkon, bokron, völgyön, s meg sem 
all. mig a paripát el nem önti a tajték s 

1 reszkető orrlvukabol forró pára száll a leve- 
I góbé.

IFnlvlalu- következik).

kívül Hermann Antal czimbalom játékát és 
Gebhardt József cellózását hallgattuk élve­
zettel. A banda összjátéka valamint a solók 
teljesen kielégítették közönségünket. És a 
hálás közönség nem is fukarkodott az 
elismerés nyilvánításával. A hangverseny 
után táncz következett, mely a reggeli órá­
kig tartott! Az első négyest 70 pár tánczol- 
ta. A jelen lévő hölgyek egy cseppet sem 
panaszkodhatnak, mert volt tánezos elég — 
és szorgalmasan jó kedvvel Lánczoltak is a 
derék jogászok. — Eltekintve egy két 
kellemetlen incidenstől, a mulatság nagyon 
sikerültnek mondható. Az estélyen felülfizet­
tek : Duchon Ödön ügyvéd 10 K ^és Fuchs 
Mór 10 koronát, melyért a rendezőség ez 
utón is köszönetét nyilvánítja.

A kuruzslásnak majdnem áldozata 
lelt Bálint Lajnsnó beczefai asszony kiről 
mults/.ámunklmh megírtuk, hogy a pelerdi 

csontrakó rosszul rakta össze eltört lábát
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és élet halál közt lebegett a helybeli kórház­
ban. De "szerencsére dr. Baksáoyt Árpád 
kórházunk fő orvosa, ki a sebészet terén 
elismert tekintély vidékünkén, gyógykezeli a 
beteget, s mint tudjuk nemsokára a szeren­
csétlen asszony már felépülve sebéből el­
hagyhatja a kórházat.

— Leleplezett csaló banda. Még a nyár 
folyamán sikerült Hegyessy János járásunk 
főszolgabirájának megtudni azt. hogy vidé­
künkön egy pénz csaló banda működik. A 
főbíró azóta folyton nyomozta a tetteseket 
Végre sikerüli is neki ügyes módon a ha­
misítók közül egyel elfogni. 1 gyanis egy 
megbízott embert küldött a lobi ró Mohács­
ra, hol a banda főfészke van, hogy egy 
pénzcsináló masinát vegyen. A megbízott 
oda érkezvén, érintkezésbe lépett Molnár Já­
nos ottani lakossal kinek 50 kor. foglalót is 
adott a gépre és Szigetvárra csalta; hogy itt 
a többi pénzt is kifizeti neki. Molnár meg is 
érkezett vasárnap az esti vonattal. A főbíró 
által megbízott ember pedig a csendőr lak­
tanya mellett egy kibérelt lakásba vezette 
Molnárt. Itt várta már a febiró Béres Fo­
ren ez csendőr őrmesterrel a jó madarat, 
akit midőn már benn volt a szobában si­
került is nagy küzdelem után elfogni. Mert 
midőn Hegyessy főbíró a csendőr őrmester-, 
ret a szobába lépett, a pénzhamisító a lo­
biról megtámadta és zsebéből egy 12 m m 
hatlövetű forgópisztolyt rántott elő, hogy a 
főbírót lelője. De szerencsére a főbíró nem 
veszté el lélekjelcnctét, hanem ismert bá­
torságának és elszántságának ismét tanuje- 
lét adta. Földre tepertő a gazembert és az 
őrmester segélyével bilincsekbe verték 
és letartóztalák. — Érdekes a felemlitésre; 
hogy a pénzhamisító masina csupán könyen 
hivő emberek becsapására készült. Mert oly 
primitiv, hogy valamire való embert be sem 
lehet vele csapni. Fából van, és kívül kék 
plüssel bevonva felül sárgaréz bádoggal be­
szegve. Közönséges hajlóval ellátva. Belül 
pedig a hengerek. Szóval a géppel pénzt 
csinálni nem lehet, hanem csak arra való, 
hogy a könyen hívüket meg!•'•veszék és ma­
gát a masinát adják el pénzért, a csaló gaz­
emberek. A vizsgálat és a nyomozás még 
egyre folyik, tehát annak érdekében egyen­
lőre többet nem írhatunk a dologról.

örült végrehajtó Läufer Ödön hely­
beli városi végrehajtó, a héten megörült. A 
szerencsétlen embert a kaposvári elmegvógv 
intézetbe szállították ; ahol ö vele az utolsó 
hely is belelt töltve.

■— Halálozás. Városunk egv ahalánu.-aii 
ismert és köztiszteletben alh> polgára //.o/- 
rara Nándor, a szigetvári takarékpénztár 
volt pénztárosa e hó 16-án elhunyt Az 
öreg urat csak csak unokája és testvére 
gyászolják, kik a következő gvá zje|eun,'l 
adták ki:

Dr. FJoiny Sándor szegedi kir. löi-venv 
szeki jegyző és Iladrava Antal nyugalmazoli 
föerdész, mint unoka, illetve teslvér hajdú 
lomtól megtört szívvel jelentik a felejthetet­
len drága nagyapának, illetve testvérnek 
Hadra ni A dudor untak életének SO ik evé­
ben hosszas szenvedése után I. e. november

hó 16-án este félnyolez órakor történt gyá­
szos elhunytál.

A megboldogult hült tetemei f. é. 
november 15-én d. u. 6, órakor fognak a 
szigetvári közsirkertben örök nyugalomra 
tétetni.

Az engesztelő szent mise áldozat f. é. 
november hó 17-én fog a szigetvári rom. 
kath. plébánia templomban a Mindenhatónak 
bemulattatni.

Szigetvár, 1902 november hó 14-ón.
Béke áldott poraira !

A szigetvári takarék pénztáron gyász­
lobog. leng. és gyászjelentést is adlak ki 
az elhunytról, ravatalára koszorút helyezlek. 
Temetése tegnap d. után általános részvét 
melleit ment végbe.

Sok az elmebeteg. Nagyon elszomo­
rító az. hogy megyénkben oly sok elme be­
teg van. \ kaposvári közkórház elmebeteg 
osztályán már nines üres hely. Éppen azért 
Csecs Lajos drávafoki lakos, volt kir. ii- 
gyészségi írnok is ki mindkét szemére vak 
és dühöngő örült a szigetvári rendőrség 
fogdájában van. Azonkívül Szenté Gyulán a 
gy.-melléki korcsai áros fián is vasárnap ki­
tört az őrültség öl is otthon tartják. A har­
madik pedig Hartlas József csertői lakos 
közveszélyes örült, ki éles baltával jár kel 
a faluban és mindenkit agyonveréssel fenye­
geti. Ez a szerencsétlen ember is otthon 
van. Felhívjuk az illetékes körök figyelmét 
arra. hogy intézkedjenek az őrülteknek a 
hórházban való elhelyezéséről, ha nem is a 
kaposváriba ha már ott nines hely, hát ál­
lami kórházak vegyék fel a szerencsétlene­
ket, addig inig kárt nem tesznek valakiben.

Megszöktek a lovak. Csütörtökön a 
reggeli órákban nagy riadalmai okozott vá­
rosunkban az. hogy toronyi Bieder-1
Oltó lovag, mozsgói nagybirtokos tulajdonát 
képező tejes kocsival a kél ló sebes vágtn- 
tassal száguldott végig a föulezán. Az em­
berek sietve menne.kiiltek félre. Szerencsére! 
ember életben kár nem esett. A lovakat
csak nehezen sikerült vágtatásukban meg 
állítani és megfékezni.

A legnagyobb fizetések. A világ leg­
nagyobb fizetésű embere kétségtelenül 
Schwab, az egyesült Államok avzélkartclljé- 
nek fiatal elnöke. Állandó fizetése öt miliő 
korona s ezenfelül 1 i részben részesedik a 
kartel tiszta jövedelméből. A negyed száza 
lék a mull évben SOI) ezer korona voll. 
Nagy távolságban jő utána Louhct a franezia 
köztársaság 'elnöke. 600 ezer koronával. 
Azután ■Iran de IV-szké, a világhírű tonorista- 
mujd New-York nagy biztosító társaságainak 
elnökei 500000 koronás fizetésükkel. Azután 
a cantenburgi érsek, akinek 675 ezer koro­
náin il. az indiai alkirály. akinek 560 ezerből 
kell a - gélni, a végül Kot »soweit, az Egyesült 
V hunok elnöke, akinek 2o0.000 korona 

fizetése van.
Török A és Társa Budapesten. Ha szemlél tar. 

tinik a magyar király i szabadalmazott oszlálvsursjá- 
!ék külőmliözö fiiét,-iriisihVi kö/.ött linkéinti-limül fel­
tűnik a lóriik bankba/ l'.z a i-zég ugyanis áldandó 
an azt hirdeti, begy Magyarország legnagyobb os/

I tály sorsjegy-üzlete. Ennélfogva eltökéltilk, hogy ily

irányban tudakozódunk és érdeklődésünk folytán 
teljesen és egészben bebizonyosodott, hogy ezen 
ezég valóban a legnagyobb osztálysorsjáték üzlet és 
a legtöbb sorsjegyet forgalmazta.A mi nem is csuda, 
mórt ritkán ért ogy ezég ahhoz, hogy játszó vevői­
nek kegyét úgy megnyerje- mint Török A és Társa, 
tízen ezég vevőkre folyton nagyobodott és *z állan­
dó terjeszkedés alapján a Teróz-körut 411. sz. alatt 
főüzletén kivitt még Váozi-kürut fi. Muzeum-körut 11 
Erzsébet-körut 54. sz. alatt fióküzletei is vannak. A 
számtalan önként beérkezett hálanyilatkozat a szi­
gorúan pontos és előzékeny üzletvezetésről tesz ta 
tanúságot s csakis ez tette lehetővé, hogy e ezég a 
m. kir. szabad, osztálysorsjáték igazgatóságától hí­
zelgő elismerésben részesült. A négy kiilömbözö ke­
rületben lévő üzletben mindén ügy a legpontosabb 
kereskedelmi szabályok szerint intéződik el. Ennél­
fogva indíttatva érezzük magunkat a Török A. és 
Társa bankházát, melyben már nagyon sok és nagy- 
nyereményt nyertek, mindenkinek a legmelegebben 
ajánlani. A tervezett szerint az 1. osztály húzása 
már a legközelebbi csütörtökön és pénteken lesz, 
november dl) és 21-én. A sorsjegyek árai, daczára 
annak, hogy a tervezet tetemesen javult és nagyobb 
nvereményekot tüntetett fel, a régiek maradtak, pél­
dául egy nyolezad löt) korona, egy negyed 8 koro­
na. egy fél ti korona, egy egész 12 korona. A ki 
tehát az osztály-sorsjátékban részt akar venni for­
duljon bizalommal Török A. és Társa bankházához 
Budapesten.

A pécsi nemzeti színház műsora.

Vasárnap d. u. fólhelyárakkal Stern 
Izsák énekes életkép. Este rendes helyárak­
kal :Pécsett negyedszer az óriási sikert ara­
tott Postás fia nagy operetté.

Hétfőn: mérsékelt hely árakkal Száki- 
mondó asszonyság kitűnő franezia vígjáték.

Kedden : Xöcnia 11ezipácziá.
Szerdán : Srihákok.
Csütörtökön : Zsába bohózat.
Pénteken: Postás fiú nagy operetté.
Szombaton : Pécsett először .1 föld a 

fővárosi színpadokon nagy tetszést nyert 
színmű.

Kiadja a szerkesztőség

NYILT-TÉR.
Kzon rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelőséget a szerkesztő

Nyilatkozat-

Hivatkozással a .. Délsmnogy- 
69-ik számában „Lili o m tipr á s“ 
czim alatt megjelent <1. M. nevemre 
vonatkozó közleményről kijelentem, 
hogy az annak idején a valóságnak 
meg nem felelhetett.

Amit igazol a szigetvári kir. já­
rásbíróságnál folyó hó 13-án megejtett 
tárgyalás is, mely alkalommal hozott bí­
ró i ítélet engem minden vád alól 
felmentett.

Kötelességemnek tartottam ismé­
telten mindezeket nevem és reputáti- 
oiit megóvása (véget a t. közönség 
tudomására juttatni.

Szigetvár 19ü2 november hó 13.
Gál Miksa.



Köszönet nyilvánítás.
Mindazok kik felejthetetlen nagy­

apám Hadrava Nándor elhunytakon 
részvétükkel fájdalmamat enyhíteni szí­
vesek voltuk és végtisztességón meg­
jelentek, fogadják ez utón köszöneté­
in et. ... .j)r. Elemy Sándor.

Neumann Lipót
legnagyobb czipő raktár

SZIGETVÁRON
Biedermann Bezsö-u. Ferenczrendiek házában.

Tisztelettel értesítem a nagy ér­

demű közönséget miszerint a téli idény­

re a legújabb és legdivatosabb férfi női 
és gyermek czipöket mindig állandóan 

raktáron tartok. — A téli szezonra 

nagy választékban vízmentes bagaria 
czipök, vadász és gyermek bor csiz­
mákat, angol és orosz sár czipök (ca- 
losni) — bőr camaschnit és a legújabb

reform boxcalf férfi és női czipöket. 
Mérték után a leggyorsabb és 

legpontosabb kiszolgálás.
Mérsékelt árak.
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Gyönyörű választék a téli idényre
a legújabb
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— SZIGET V ÁROTT.

Általunk kifizetett 
főnyeremények
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FRIEDMANN KÁROLY
Legnagyobb és legolcsóbb
butor.raktára

kárpitos és díszítő üzlete.
PÉCS, Siklósi-országút 44.

Ismételadóknak, nagyobb berendezéseknél 

egyeseknek is 10 Százalék engedmény

Teljes tisztelettel I* nedmann Károly.

OSZTALYSORSJATEK
■ovember 20-án kezdődő HUZASARA

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az l-ső 
osztályhoz .

I y.áLUOl |yÁiK.3.- I (egész K. 12, - \

Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt
KIS SZAMOK:

1-töl 3O0-ig.
A születési évszámok 1801-től 1900-ig 

és más SZERENCSE SZAMOK.
As összeget postautalványon kérjük : /r\ f

X°o\ FŐVÁROSI S0RSJEGY1R0DA /o--* x o' BOGDANY S. /o°/
BUDAPEST, Sas-utcia 23.1

Telelőn H—41. &
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közli ir- 
vó teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróság 
1902. évi 5917 szánni végzése következ­
tében dr. Rotschild Samu ügyvéd által kópv. 
Schvarcz és Tauber ezég javára Tormási 
Jáuos Tengerdi György és Pomozi János el­
len 671 K 52 f. tőkekövetelés és jár. erejé­
ig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag le és felülfoglalt és 62b kor. be­
csült 4 ló, 2 kocsi lószerszám, szén szalma 
és zsúpból álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek az 1902 V. 504 2 sz. 
kiküldő végzése foltytán Szárazrét pusztán 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1902 
évi November hó 25-ik napjának délelőtti 9 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajta­
tó követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korában eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldőinél Írásban vagy pé­
pig szóval bejelenteni el ne mulasszák,

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifiigesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi nov. hó 10.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Fogorvosi műtermemet
í. évi november 1-től

Király-utcza 7
szám alá (Alt és Böhmmel 

szemben) helyeztem át

Dr- Gál Jenő
fogorvos PÉCSETT.
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fJCiváló szerencse
TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Kilencz millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi

in. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemso­
kára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsollatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

ö hónap alatt összesenTizennégy millió 459.000
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
egész vállalat állami felügyelet alatt áll. 

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:
egy nyolezad (' j fi t .75 vagyis 150 korona 
egynegyed (Vj „ 1.50 „ 3.
egy fél (Vs) „ 3.— „ 6.—
egy egész (Vi) „ 6.— „ 12.

A sorsjegyeket utánvétel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. évi november 20io
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A.vsTsa.

b a ti k h á z a
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

F öüzleti VI., Teréz-körut 46 a. 
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

2. Muzeum-körut II.
8. Erzsébet-körut 54.

n
n

jendetötevéMevágando_ TÖRÖK A. ES TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
.utánvételeim kérem ,

Az összeget korona összegben postautalvány nyal küldöm A ne
(mellékelem bankjegyekben (bélyeocklien).'

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

V

Nyomatott Kozáry Ede gyorsaajtóján Szigetvár


